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1 ПАСПОРТ КОМПЛЕКТА ФОНД ОЦЕНОЧНЫХ СРЕДСТВ
[bookmark: _Toc306743748]
1.1 КОНТРОЛЬ И ОЦЕНКА РЕЗУЛЬТАТОВ ОСВОЕНИЯ ДИСЦИПЛИНЫ
Предметом оценки освоения учебной дисциплины (УД) являются умения и знания. 
Контроль и оценка этих дидактических единиц осуществляются с использованием следующих форм и методов:
Таблица 1 – Формы и методы контроля и оценки дидактических единиц

	Результаты обучения
(освоенные умения, усвоенные знания)
	Формы и методы контроля и оценки результатов обучения 
	Наименование оценочного средства

	уметь:
- определять организационно - правовые формы  организации;
- определять состав материальных, трудовых и финансовых ресурсов организации;
- рассчитывать основные технико-экономические показатели деятельности организации;
- находить и использовать необходимую экономическую информацию;
- оформлять первичные документы по учету рабочего времени, выработки, заработной платы, простоев.
	Выполнение практических занятий

Защита практической работы


	Выполнение практических занятий, защита практической работы
экзамен

	знать:
· современное состояние и перспективы развития сельского хозяйства, организацию хозяйствующих субъектов в рыночной экономике;
· основные принципы построения экономической системы организации;
· общую организацию производственного и технологического процессов;
· основные технико-экономические показатели деятельности организации и методики их расчета;
· методы управления основными и оборотными средствами и оценки эффективности их использования;
· состав материальных, трудовых и финансовых ресурсов организации, показатели их эффективного использования;
· способы экономии ресурсов, основные энерго- и материалосберегающие технологии;
· механизмы ценообразования на продукцию (услуги);
· формы оплаты труда.

	Тестирование
Устные и письменные опросы
	Тестирование:
Раздел 1.Сельское хозяйство  в условиях рынка.
Тема Формирование рыночных отношений в сельском хозяйстве.
Тема Организационно-правовые формы предприятий.
 Тема Организация производства.
Раздел 2 Природные и экономические ресурсы сельского хозяйства.
Тема Земельные ресурсы сельскохозяйственного предприятия.
Тема Основные средства сельскохозяйственного предприятия.
Тема  Оборотные средства сельскохозяйственного предприятия.
Тема Трудовые ресурсы и производительность труда.
Тема Управление предприятием.
Тема Планирование деятельности организации.
Раздел 3 .Экономический механизм функционирования сельскохозяйственных организаций
Тема Издержки производства  и себестоимость продукции (услуг).
Тема Формирование цен на сельскохозяйственную продукцию
Тема Эффективность деятельности организации.
Тема Инновационная и инвестиционная деятельность организации
Тема Экономика энергетики и электрификации 

Экзамен



Оценка освоения УД предусматривает использование пятибалльной системы оценки.

 Контроль первого уровня(тестовый):

1.  Хозяйственное товарищество это:
+  а)  фирма, организованная на основе сочетания предпринимательства и личного труда
   b) объединение капиталов, предоставляемых для предпринимательской деятельности
   c) общество, которое оформляет свои доли в виде акций
   d) общество, максимальное количество членов  которого меньше или равно 50.
   e) общество, в которое можно  только вложить   деньги.

2.  Организация является коммерческой, если:
   a) ее учредителями являются частные лица
+  b)  имеет своей целью получение прибыли
   c) ее учредителем является государство
   d) их правоспособность является специальной
   e) создается без ограничения срока деятельности

3.  Близкие товары, на производство которых используются однородные ресурсы и схожие технологии:
   a) идентичные
+  b) субституты
   c) однородные;
   d) взаимозаменяемые
   e) аналоги

4.  К материальному производству нe относится:
   a) сельское хозяйство
   b) лесное хозяйство
+  c) здравоохранение
   d) промышленность
   e) грузовой транспорт

5.  Общее собрание в СПК созывается:  
+  а) не реже  1 раза в год
   b) 2 раза в год
   c) 4 раза в год
   d) не реже 1 раза в месяц
   e) по необходимости

6.  В соответствии с международными нормативами продовольственная безопасность страны определяется по объему переходящих запасов:
+  a) зерна
   b) молока
   c) картофеля
   d) мяса
   e) кормовой базы

7.  Государственное регулирование агропромышленного производства – это:
+  a) экономическое воздействие государства на производство, переработку и реализацию сельскохозяйственной продукции
   b) крупное сельскохозяйственное производство, применяющее все факторы производства более эффективно
   c) формирование устойчивого и эффективного сельского хозяйства 
   d) центральное звено аграрной реформы
   e) формы организации распродажи сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия из федерального  фондa

8.  Отметьте  основные ценообразующие звенья АПК.
   a) Переработка, торговля продуктами питания,  хранение  и реализация зерна
   b) Транспортные тарифы, энергоносители, торговля  зернобобовыми
   c) Энергоносители, торговля продуктами питания, транспортные расходы
   d) Сельскохозяйственное сырьё, трудовые ресурсы,  земельные ресурсы, техника
+  e) Энергоносители, транспортные тарифы, продукция машиностроения для АПК, сельскохозяйственное сырьё

9.  В системе государственного управления АПК колхозы, совхозы, крестьянские  хозяйства, кооперативы являются:
+  a) объектами государственного управления АПК
   b) органами отраслевого управления АПК
   c) связующими звеньями между  различными органами управления 
   d) связующими звеньями между  производителями с/х продукции
   e) низовыми звеньями управления АПК

10. Развитие сектора экономики – это: 
+  a) изменение количественных  и качественных показателей сектора
   b) увеличение количественных показателей
   c) улучшение качественных показателей
   d) стабильность показателей сектора
   e) ухудшение показателей сектора

11.  В отличие от конкурентной фирмы,  монополистическая стремится:
   a) максимизировать прибыль
   b) агрессивно рекламировать свою продукцию
   c) производить больше продукции по более высокой цене
+  d) производить меньше продукции по более высокой цене
   e) повышать цены на товар более высокого качества

12.  Что относится к натуральным показателям  уровня эффективности использования земель?
+  a) Урожайность с/х культур
+  b) Плотность скота на  единицу угодий
   c) Выход валовой продукции
   d) Чистая прибыль
   e) Уровень рентабельности

13.  К финансовым показателям, характеризующим деятельность предприятия, относятся: 
    a) среднегодовая стоимость основных фондов
+  b) рентабельность
+  c) прибыль
    d) показатели ликвидности
    e) выручка от реализации продукции

14.  К продукции сельского хозяйства не относятся:
   a) продукция растениеводства
   b) мед
   c) продукция выращивания скота
+  d) продукция убоя животных
+  e) мука

15.   Самая засохоустойчивая культура в нашей стране
   a) Гречиха
+  b) Овес
   c) Пшеница
   d) Подсолнечник
  e) Ячмень

16.  Сосредоточение производства на крупных предприятиях называют 
   a) кооперацией.
+  b) концентрацией.
   c) специализацией. 
   d) группировкой. 
   e) монополизацией

17.  Для восстановления плодородия почвы и сохранения обрабатываемых земель - АПК  проводит агротехнические мероприятия:
   a) мелиорация земель.
   b) культивация.
   c) снегозадержание.
   d) внесение удобрений.
+  e) мероприятия проводятся в течение года

18.  Предметом экономики сельского хозяйства являются:
+  a) исследования производственных отношений в аграрном секторе
+  b) механизм действия экономических законов  с учетом специфики отрасли
   c) собственно сельское хозяйство страны и отдельных регионов
   d) деятельность сельскохозяйственных товаропроизводителей
   e) различные организационно-правовые формы в с/х

19.  Размещение производства характеризуют показатели:
+  a) размер производства конкретного вида продукции в  регионе
   b) структура поголовья скота в регионе
+  c) удельный вес районов в общем объеме валовой  продукции
   d) удельный вес безработицы в регионе
   e) прибыль на единицу конкретной продукции

20.  Эффективность использования с/х угодий характеризуется  показателями:
+  a) урожайность сельскохозяйственных культур
+  b) выход валового и чистого дохода
   c) уменьшение отвода земель для несельскохозяйственного использования
+  d) выход кормовых единиц и кормопротеиновых единиц с 1 га пашни
+  e) выход молока и мяса всех видов

21.  Факторы производства в сельском хозяйстве включают в себя:
+  a) земельные ресурсы
+  b) материально-технические ресурсы
+  c) трудовые ресурсы
   d) рынки
   e)  уровень инфляции

22.  Экстенсивное использование основных производственных фондов 
характеризуют:
   a) фондоемкость, фондоотдача, материалоемкость, рентабельность 
+  b) коэффициент сменности, коэффициент экстенсивного использования 
оборудования, коэффициент загрузки оборудования
   c) фондовооруженность труда, зарплатоемкость, фондоотдача
   d) рентабельность производства, рентабельность продаж, рентабельность персонала
   e) чистая прибыль предприятия, зарплатоотдача, мощность

23.  В чем проявляется моральный износ основных фондов?
+  а)  Потерей экономической эффективности и целесообразности использования основных фондов 
+  b)  Уменьшением стоимости оборудования вследствие удешевления их воспроизводства 
+  c) Внедрением более производительных и экономичных механизмов и оборудования
   d) Отсутствием квалифицированных специалистов
+  e)  Полным  обесцениванием  оборудования, убыточностью

24.  Самый трудоёмкий процесс возделывания картофеля?
   а) Уход за посадками
   b) Внесение удобрений
+  c) Уборка
   d) Посадка
   e) Окучивание

25.  Государственные учреждения, финансируемые за счет средств бюджетов относятся к:
+  a) федеральной собственности
+  b) муниципальной собственности
   c) смешанной собственности
   d) частной собственности
   e) коллективной собственности

26.  Виды цен на внутреннем рынке РФ  в зависимости от территориального фактора:
   a) регулируемые
   b) федеральные
+  c) местные
   d) сезонные
   e) скользящие

27.  Для лизинга характерна аренда на срок: 
   a) до з лет 
   b) от 3до 5 лет 
   c) от 1 до 5 лет 
   d) от 5 до 10 лет 
+  e) от 5 до 20 лет

28.  Для стабилизации производства шерсти и баранины необходимо: 
+  a) государственное регулирование процессов ценообразования 
+  b) ликвидация диспаритета цен на продукцию 
+  c) защита внутреннего рынка от иностранных поставщиков 
+  d) льготное налогообложение и кредитование 
   e) снижение количества госзакупок

29.  Возможность переложения налогового бремени с продавца на покупателя характеризует:
   a) прогрессивные налоги
   b) пропорциональные налоги
+  c) косвенные налоги		
   d) прямые налоги	
   e) регрессивные налоги

30.  Структуры управления производством в АПК:
+  a) бригадная
   b) подрядная
+  c) отдeлeнческая
+  d) цеховая
   e) комбинированная

31.  Первым и основным отличительным признаком фeрмерского хозяйства является:
   a) наличие фермы
   b) наемный труд
+  c) семейный характер
   d) добровольность
   e) общие орудия труда

32.  Основными характеристиками  эффективности управления  в сельском хозяйстве являются:
+  a) качество продукции
+  b)  урожайность
+  c) продуктивность животных
+  d) рентабельность
   e) материалоемкость

33.  Отрасли в с/х отличаются друг от друга:
+  a) видом производимой продукции
+  b) применяемыми средствами производства
+  c) технологией производства
+  d) квалификацией работников
   e) размерами производства

34.  К подсобной отрасли с/х  можно отнести:
   a) ферму
+  b) столярную мастерскую
+  c) убойный пункт
   d) ремонтная мастерская
   e) цех по переработки продукции

35.  .  Критерии понятия региона:
+  a) географические
+  b) производственно-функциональные
   c) климатические
+  d) градостроительные
+  e) социологические

36.  Из перечисленного к первому звену  (сфере)  АПК принадлежит:
+  a) производство удобрений
   b) овцеводство
   c) растениеводство
   d) образование
   e) льноводство

37.  Критерии понятия региона:
+  a) географические
+  b) производственно-функциональные
   c) климатические
+  d) градостроительные
+  e) социологические

38.  Каких изменений не произошло в сфере АПК в переходный период?
   a) Уменьшение объемов производства и реализации продукции растениеводства  и животноводства
   b) Резкое сокращение объемов инвестиций, поставок техники, минеральных удобрений, кормов
   c) Разрыв существовавших связей между центром и регионами, между регионами, отраслями и хозяйствами
+  d) Исчезла диспропорция между отраслями и сферами АПК
   e) Увеличился разрыв между темпами роста цен на  с/х товары и  промышленные товары

39.  Эффективность мероприятий НТП  в с/х отражают показатели:
   a) структура персонала по уровню образования
+  b) выход валовой продукции с 1 га или 1 головы скота в стоимостном выражении,
+  c) производственные затраты на 1 га или на 1 голову скота
+   d) уровень рентабельности или окупаемость затрат
   e) количество новой техники на конец года

40.  Размер оборотных средств зависит от:
+  a) объема производимой продукции
+  b) специализации и концентрации производства
+  c) сроков реализации продукции
   d) климатических условий
+  e) уровня хозяйствования и организации производства

41.  Выбрать неверное утверждение:
   a) Земля может восстановить свое плодородие, если прекратить ее обработку на какое-то время
   b) разные участки земель различны по своему плодородию
   c) земля является незаменимым средством производства
+  d) Земля изнашивается и морально стареет как любое средство производства
+  e) Земля не восстанавливает своего плодородия, если просто прекратить ее обработку

42.  Специфические методы исследования экономики с/х:
+  a) экспериментальные
+  b) монографические
   c) экономико-статистические
+  d) балансовые 
   e) аналитические

43.  Основные виды с/х  производственных кооперативов:
+  a) с/х артель
+   b) кооперативное хозяйство
+   c) рыболовецкая артель
   d) ИП
   e) ЧП

44.  Олигополия – это рыночная структура, где оперируют:
   а) большое количество конкурирующих фирм, производящих однородный продукт
   б) большое количество конкурирующих фирм, производящих дифференцированный продукт
+  в) небольшое количество конкурирующих фирм
   г) только одна крупная фирма
   д) только один крупный покупатель

45.  Территория, где работник с помощью средств труда выполняет производственные операции – это:
   а) рабочее место
+  b) рабочая зона
   c) производственная территория
   d) производственное место
   e) производственная зона

46.  Большая доля незавершенного производства в структуре оборотных средств предприятия говорит о том, что:
   a) у предприятия большая дебиторская задолженность
   b) источником оборотных средств являются кредиты банка
+  c) оно производит материалоемкую продукцию
    d) велика длительность производственного цикла
   e) у предприятия большая кредиторская задолженность

47.  Особенности использования трудовых ресурсов на селе:
+  a) неравномерное использование рабочей силы
+  b) тесная связь с использованием живых организмов
+  c) сезонность 
  d) никаких особенностей нет
+  e) высокий удельный вес в труде женщин

48.  Структуры капитальных вложений:
+  a) отраслевая
+  b) воспроизводственная
   c) капитальная
   d) производительная
+  e) технологическая

49.  К активной части основных средств относятся:
+  a)  с/х техника
    b) сооружения
   c) здания 
   d) многолетние насаждения
   e) персонал

50.  Годовая величина износа основных средств, выраженная в процентах, называется:
   a) амортизацией 
   b) рентабельностью
+  c) нормой амортизации 
   d) физическим износом
   e) моральным износом

51.  Расходы будущих периодов это:
    a) расходы, которые будут произведены в последующие периоды
    b) себестоимость продукции, которая будет произведена в будущем времени 
+  c) расходы, произведенные в настоящее время и подлежащие списанию в последующие периоды
   d) расходы на погашение кредиторской задолженности в течении 12 месяцев
   e) расходы на погашение задолженности по оплате труда

52.  Состав и структура основных фондов зависят от:
   a) концентрации производства
+  b) специализации,
+  c) удаленности предприятий от пунктов реализации продукции
+  d) материально-технических ресурсов
+  e) природно-климатических условий

53.  Отметьте производственные ресурсы в с/х.
   a) Сырьевые
+  b) Земельные
+  c) Материальные
   d) Природные
+  e) Трудовые

54.  Движение оборотных средств включает:
+  a) 3 стадии
   b) 2 стадии
   c) 5 стадий
   d) 4 стадии
   e) более 10 стадий

55.  Среди экономических районов страны наиболее землеобеспеченный:
   a) Уральский
+  b) Поволжский
   c) Северо-Кавказский
   d) Центральный
   e) Центрально-Черноземный

56.  Совокупность разнородных, но дополняющих друг друга машин и орудий, обеспечивающих механизацию всех работ -  это:
+  а) система машин в сельском хозяйстве
   b) комплексная механизация
   c) автоматизация производства
   d) машинно-тракторный парк
   e) система механизации

57.  Специальные виды землеустройства:
   a) региональное и федеральное
+  b) территориальное и внутрихозяйственное
   c) пастбищное и пашневое
   d) сельское и городское
   e) межрайонное и районное

58.  К натуральным показателям обеспеченности фондами относится:
+  a) количество тракторов на 1000 га пашни,
+  b) количество зерноуборочных комбайнов на 1000 га посевов зерновых культур
+   c) количество картофелеуборочных комбайнов на 1000 га посевов картофеля
   d) годовая выработка на 1 трактор
   e) сменная и дневная выработка на 1 комбайн

59.  Какой метод состоит в отвлечении в процессе познания от мелких явлений, несущественных сторон и выделения общих, существенных признаков?
   a) Метод индукции 
   b) Метод дедукции 
   c) Метод сравнительного анализа 
+  d) Метод научной абстракции 
   e) Эспериментальный метод

60.  Показатель, рассчитываемый отношением товарной продукции к стоимости основных средств, называется: 
   a) ликвидностью 
+  b) фондоотдачей
    c) рентабельностью 
   d) фондоемкостью
   e) фондовооруженностью

61.  Выберете правильный вариант.
   a) Рентабельность продаж - это отношение чистой прибыли к сумме инвестированного  капитала
+  b) Рентабельность продаж это - отношение чистой прибыли к выручке
   c) Рентабельность продаж – это отношение чистой прибыли к производственной себестоимости
   d) Рентабельность продаж показывает, сколько  чистой прибыли приходится на рубль затрат
   e) Показатель рентабельности продаж оценивает  уровень затрат

62.  Износ основных средств в денежном выражении - это: 
+  a) амортизация 
   b) эффективность использования оборудования 
   c) эксплуатация оборудования 
   d) моральный износ 
   e) срок службы основных средств.

63.  Если два товара взаимозаменяемы,  то рост цены на один приведет к: 
+  a) росту спроса на второй 
   b) падению спроса на второй 
   c) увеличению объема выпуска второго 
   d) снижению  объема выпуска второго 
   e) снижению спроса на оба товара

64.  Рост спроса на труд в отрасли может иметь место в случае:
   a) снижения спроса на продукцию, выпускаемую при помощи этого труда
+  b) увеличения отпускной цены продукции, выпускаемой при помощи этого труда
   c) увеличения числа людей, предлагающих свои услуги на рынке труда
+  d) увеличения цены закупки капитала
   e) увеличения минимального уровня оплаты труда

65.  Минимизация какого показателя ведет к росту уровня рентабельности?
   a) Минимизация выручки
   b) Минимизация цены
+  c) Минимизация издержек
   d) Минимизация объема производства
   e) Минимизация трудовых ресурсов

66.  Виды цен в зависимости от обслуживания конкретных отраслей или сфер экономики:
+  a) закупочные
   b) текущие
+  c) розничные
   d) единые
   e) мировые

67.  К кормам животного происхождения относятся:
+  a) молоко и его отходы
   b) любые концентрированные корма для животных
+  c) костная мука
+  d) рыбная мука
   e) жмыхи

68.  Небольшое пространство, где сосредоточены предметы труда и осуществляется трудовая деятельность  - это:
+  а) рабочее место
   b) рабочая зона
   c) производственная территория
   d) производственное место
   e) производственная зона

69.  Специализация работников по видам трудовой деятельности это:
   a) специальное разделение труда
+   b) функциональное разделение труда
   c) технологическое разделение труда
   d) квалификационное разделение труда
   e) видовое разделение труда

70.  Предельный доход не ниже рыночной цены характерен для:
   а) монополистических конкурентов
   b) монополистов
   c) участников картеля
   d) олигополистов, не участвующих в картеле
+  e) совершенных конкурентов 

71.  Основное звено АПК включает:
+  a) зерновое хозяйство
+  b) скотоводство
   c) производство удобрений
   d) производство с/х техники
   e) кондитерскую промышленность

72.  Самую большую посевную площадь и самые большие сборы имеет:
+  a) пшеница
   b) ячмень
   c) овес
   d) рожь
   e) подсолнечник

73.  Готовые смеси из измельчённых кормов, составленные по научно обоснованным рецептам, - это:
+  a) комбикорм
   b) жмых
   c) сенаж
   d) силос
   e) кормовые биодобавки

74.  В России получили развитие породы овец:
+  a) тонкорунные
   b) смушковые
   c) шубные
   d) мясосальные
+  e) полутонкорунные

75.  О повышении эффективности использования рабочей силы в  животноводстве  свидетельствует:
+  a) увеличение показателя выработки; 
    b) увеличение показателя трудоемкости; 
    c) рост заработной платы;
   d) рост численности персонала
   e) увеличение затрат рабочего времени на единицу продукции

76.  Высшим органом управления в СПК является:
   а) правление
   b) ревизионная комиссия
   c) председатель правления
+  d) общее собрание
   e) администрация района 

77.   Единство естественного и искусственного плодородия обеспечивает:
   a) потенциальное плодородие земли
   b) специальное плодородие земли
+  c) экономическое плодородие земли
   d) концентрированное плодородие земли
   e) показательное плодородие земли 

78.  Земельные участки, которые по различным причинам не засеваются более года сельскохозяйственными культурами, - это:
+  a) залежь
   b) сенокосы
   c) луга
   d) пастбища
   e) пашня

79.  Что относится к стоимостным показателям?
   a) Производство животноводческой продукции на единицу земельной площади
   b) Плотность скота на единицу сельхозугодий, пашни
   c) Выход кормовых единиц и переваримого протеина с 1 га сельскохозяйственных угодий 
+  d) Выход валовой продукции
+  e) Величина чистого дохода

80. Показателями  эффективности специализации являются:
+   a) урожайность сельскохозяйственных культур, ц/га
+   b) трудоемкость продукции
+   c) прибыль на единицу продукции
+   d) выход продукции в расчете на единицу земельной площади
   e) стоимость основных производственных фондов

81.  Животноводство подразделяется на:
   a) скотоводство,  птицеводство, кролиководство, кормоводство
   b) свиноводство,  скотоводство, коневодство, звероводство и пчеловодство
   c) скотоводство, пчеловодство и птицеводство
 +  d) скотоводство, свиноводство, овцеводство, птицеводство, пчеловодство, звероводство
   e) скотоводство, звероводство и птицеводство, кролиководство, пчеловодство

82.  Укажите метод, позволяющий найти реальные пути научно обоснованного решения проблемы на перспективу.
   a) Метод дедукции 
   b) Балансовый метод 
+  c) Расчетно-конструктивный метод 
   d) Монографический метод 
   e) Метод научной абстракции

83.  Основными показателями обеспеченности основными фондами являются:
   a) количество персонала предприятия
+  b) фондообеспеченность,
+  c) фондовооруженность,
+  d) энергообеспеченность,
+  e) энерговооруженность.


84.  Главной отраслью АПК является:
   a) растеневодство
   b) животноводство
+  c) сельское хозяйство
  d) перербатывающая отрасль
   e) зерноводство

85.  Показателем уровня специализации не является:
   a) структура производственных затрат
+  b) объем производства в натуральном и стоимостном выражении
   c) структура товарной продукции
   d) структура валовой продукции
   e) структура поголовья скота

86.  Источником уплаты налога на прибыль в открытом акционерном обществе может являться:
   а) валовая выручка
   b) себестоимость
+  c) валовая прибыль
   d) чистая прибыль
   e) заемные средства

87.  Диалектический способ подхода к изучению хозяйственных процессов в их становлении и развитии есть:
   а) предмет экономического анализа
   b) процедура экономического анализа
+  c) метод экономического анализа
   d) методика экономического анализа
   e) принцип и правило проведения мониторинга

88.  Нематериальные активы - это:
   a) денежные средства
   b) дебиторская задолженность
+  c) активы, не имеющие материально-вещественной формы.
   d) ценные бумаги других предприятий
   e) кредиторская задолженность

89.  Что из перечисленного относятся к факторам производства?
   а) Капитал, труд
+  b) Земля, труд, капитал; предпринимательский талант
   c) Капитал, земля, рабочая сила, организация, предпринимательство
   d) Проценты, доход, организация
   e) Труд, земля, предпринимательство

90.  К социальной инфраструктуре на селе относится:
   a) метеорологическая станция 
   в) станция агрохимобслуживания
   c) ветеринарная клиника 
+  d) больница
   e) хлебопекарня

91.  Виды землеустройства:
+  а) межхозяйственное и внутрихозяйственное
   b) внутрихозяйственное и территориальное
   c) территориальное и оптимальное
   d) оптимальное и рациональное
   e) межхозяйственное, региональное, государственное

92.  К переменным расходам относят:
+  a) материальные затраты
   b) расходы на реализацию
+  c) заработную плату основных рабочих
   d) амортизационные отчисления
   e) общехозяйственные расходы


93.  Виды воздействия государства на цены:
   a) государственное
   b) монопольное
   c) затратное и прямое 
+  d) прямое и косвенное
   e)  косвенное и антимонопольное

94.  К особенностям сельскохозяйственного производства не относится то, что:
   а) главным средством производства являются земля и биологические факторы
   b) производственные процессы тесно переплетаются с биологическим
   c) земля является незаменимым средством  производства
   d) производство сельскохозяйственной продукции сезонно
+  e)  применяется  ручной труд

95.  Все зерновые и зернобобовые культуры, выращиваемые в РФ, группируются по назначению: 
+  a) продовольственные 
+  b) фуражные 
   c) непродовольственные 
   d) технические 
   e) логистические

96.  Специализированным считается хозяйство, когда в структуре товарной продукции удельный вес основной отрасли составляет:
+  a) не менее 50%.
   b)  более 50%
   c) Более 30 %
   d) Не менее 30%
   e) не менее 70%

97.  Основные производственные сельскохозяйственные отрасли в растениеводстве:
+  a) полеводство, овощеводство, садоводство, кормопроизводство и т.д.,
   b) полеводство и овощеводство
   c) полеводство, овощеводство и цветоводство
   d) зерноводство, кормоводство, овощеводство
   e) Кормоводство и полеводство

98.  Какие связи существуют между звеньями в организационной структуре управления?
+  a) Вертикальные
+  b) Горизонтальные
+  c) Функциональные
+  d)  Линейные
   e) Смешанные

99.  Организационная форма, созданная с/х товаропроизводителями совместной производственной деятельности, основанной на объединении их паевых взносов - это… 
   a) агрофирма 
   b) ТНК 
+  c) СПК 
   d) банк 
   e) МУП

100.  В зависимости от технологических параметров инновации в сельском хозяйстве подразделяются на:
   a) продуктовые и аппаратные
   b) нормированные и процессные
   c) продуктовые и методические
+  d) продуктовые и процессные
   e) процессные и аппаратные

101.  Выделяют  группы кормов:
+  a) растительные
+  b) животные
+  c) минеральные
   d) биодобавки
   e) ферменты

102.  Основные культуры защищенного грунта – это:
+  a) огурцы
+  b) томаты
   c) фасоль
   d) пшеница
   e) морковь

103.  Природная зона наиболее благоприятна для сельскохозяйственного производства:
+  a) степная
   b) лесостепная
   c) широколиственных лесов
  d) смешанных лесов
   e) равнинная

104.  Пастбища подразделяют на следующие подвиды:
+  a) зимние
+  b) круглогодичные
+  c) культурные
   d) луговые
   e) полевые

105.  Процесс создания материальных и духовных благ называется:
+  a) производством
   b) распределением
   c) обменом 
   d) потреблением
   e) обращением

106.  Что из перечисленного не относится к экономическим ресурсам?
   a) Земля
   b) Труд
+  c) Дивиденд
   d) Предпринимательская деятельность
   e) Капитал

107.  Производительность труда - это:
   a) затраты труда в течение рабочего дня
   b) затраты человеческой энергии в единицу времени
   c) снижение общей численности работающих
+  d) выработка изделий на одного работника
   e) увеличение объёма производства.

108.  Остатки материальных ресурсов, которые могут найти применение на данном предприятии:
   a) нормативные отходы
+  b) возвратные отходы
   c) потери
   d) неиспользуемые отходы
   е) прабатывамые отходы

109.  Фиксированные (постоянные) издержки - это:
   a) издержки на ресурсы согласно ценам на момент их приобретения;
+  b) издержки, которые имеют место,  когда ничего не производится;
   c) неявные или неучтенные издержки производства;
   d) издержки на приобретение сырья по фиксированным ценами;
   e) издержки, которые зависят от объема выпуска продукции.

110.  К некоммерческим организациям относятся:
+  a) потребительские кооперативы; 
+  b) религиозные общественные  организации
+  c) благотворительные фонды 
   d) производственные кооперативы
   e) хозяйственные товарищества

111.  По своей организационно-правовой форме к коммерческим организациям относятся:
+  a) общество с ограниченной ответственностью
   b) ассоциация
   c) религиозное объединение
   d) потребительский кооператив
   e) благотворительный фонд

112.  На какой овощной культуре проводят пасынкование?
+  a) На растениях томата;
   b) Огурцы
   c) Баклажаны
   d) Свекла
   e) Патиссоны

113.  Выделяют следующие типы севооборотов:
+  a) полевые
+  b) кормовые
+  c) специальные
   d) технические
   e) овощные

114.  Для экономической оценки отдельных культур используют показатели в расчете на 1 гектар:
+  a) урожайность
+  b) себестоимость
+  c) уровень рентабельности
   d) трудоемкость
   e) материалоемкость

115.  Все работы при возделывании с/Х культуры можно подразделить на три группы:
+  a) общего назначения, специальные, вспомогательные
   b) общие, основные, дополнительные
   c) подготовительные, специальные, дополнительные
   d) общие, частные, интегральные
   e) подготовительные, общие, специальные

116.  Цены по характеру обслуживаемого оборота могут быть:
+  a) закупочные
+  b) оптовые
   c) мировые
   d) региональные
+  e) розничные

117.  Одновременно с ростом реальных доходов населения:
   a) растет спрос на все товары и услуги;
+  b) уменьшается доля расходов населения на продовольственном рынке;
   c) растут номинальные доходы;
   d) уменьшается дифференциация доходов населения;
   e) значение индекса Джини уменьшается.

118.  Какие в свиноводстве применяют виды откорма свиней?
   a) Мясной, сальный,  беконный, полубеконный
   b) Мясной, мясо-сальный, сальный
   c) Полубеконный, полусальный, жировой, мясной
   d) Мясной, жировой, сальный, беконный
+  e) Мясной, беконный, сальный и полусальный.

119.  Какой удельный вес в общем поголовье в молочном скотоводстве  должны составлять коровы?
+  a) 55-60%
   b) 90%
   c) 75%
   d) 80%
   e) 99%

120.  В жизненном цикле товара высокий уровень прибыли достигается на стадии:
   a) внедрения
+  b)  роста
   c) зрелости 
   d) насыщения 
   e) спада

121.  Какой коэффициент выражает отношение темпа роста отрасли или отдельного комплекса к темпу роста всей промышленности?
   a) общих капитальных вложений
   b) полной себестоимости
+  c) опережения
   d) приведенных затрат
   e) потребления

122.  Качество продукции формируется в процессе:
+  a) разработки
   b) производства
   c) торговли
   d) эксплуатации
   e) хранения

123.  Участник акционерного общества может выйти из общества:
+  a) может в любое время и  по своему усмотрению
   b) не может без решения высшей инстанции
   c) может только в случаях, предусмотренных Уставом
   d) может только участник, который не оплатил полностью свои акции
   e)  может по решению совета директоров

124.  Какой показатель не включается в расчет эффективности повышения качества?
+  a) Ликвидационная стоимость заменяемой техники
   b)  Годовой объем производства 
   c) Коэффициент роста производительности
   d) Удельные капитальные вложения
   e) Уровень рентабельности у потребителя

125.  Число членов закрытого акционерного общества по общему правилу должно быть не более:
   a) 10
   b) 25
+  c) 50
   d) 30
   e) 5

126.  Уставный капитал акционерного общества в момент его образования:
   a) должен быть оплачен  в размере не менее 75%
   b) должен быть оплачен в размере не менее 35%
   c) должен быть оплачен в размере не менее 50%
+  d) должен быть оплачен полностью
   e) должен быть оплачен в размере не менее 25%

127.  К элементам системы земледелия в растениеводстве относятся:
+  a) технологические мероприятия, система машин, организационно-экономические мероприятия;
   b) организационные мероприятия;
   c) длительность производственного процесса;
  d) системы удобрений и защиты растений;
   e) комплексная механизация производства.

128.  Виды внутрихозяйственной аренды.
+  a)Целевая, свободная, смешанная.
   b) Обязательная, свободная,  конкурсная
   c) Целевая, свободная, специальная
   d) Целевая, специализированная,  договорная
   e) Производственная, хозяйственная, смешанная

129.  Овощеводство закрытого грунта — это:
+  а) сооружения,   оборудованный участок пашни, где поддерживаются микроклиматические условия
   b) выращивание овощей в полевых условиях
   c) объём и структура овощей, полученных в полевых условиях
   d) совокупность предприятий занимающихся выращиванием, переработкой и реализацией овощеводческой продукции
   e) отрасль народного хозяйства

130. Наиболее распространенными по форме собственности являются предприятия?
+  a) Коллективные.
   b) Частные
   c) Коммунальные
   d) Государственные
   e) Муниципальные

131.  Специализация отрасли полеводства заключается в:
+  a) производство товарного зерна, выращивание технических культур;
   b) выращивание овощей открытого грунта, садоводство;
   c) выращивание технических культур, овощеводство
   d) кормопроизводство, семеноводство, зерноводство
   e) выращивание овощей закрытого и открытого  грунта.

132.  Сумму затрат на содержание основного молочного стада распределяют в соответствии с расходом обменной энергии кормов:
   a) на молоко -80%, на приплод – 20%;
   b) на молоко – 20%, на приплод – 80%;
+  c) на молоко – 90%, на приплод – 10%;
   d) на молоко 10%, на приплод – 90%.
   e) на молоко 70%, на приплод 30%

133.  Срок полезного действия нематериальных активов определяется:
   a) бухгалтером хозяйства
   b) генеральным директором
   c) общим собранием
+  d) банком
   e) ревизионной комиссией

134.  Управленческий учет является частью:
   a) статистического учета
   b) финансового учета
+  c) бухгалтерского учета
   d) налогового учета
   e) учета по центрам затрат

135.  Показатели эффективности использования земель в сельском хозяйстве можно разделить на две группы:
   a) валовые и товарные
+  b) натуральные и стоимостные
   c) натуральные и денежные
   d) натуральные и товарные
   e) товарные и стоимостные

136.  Где в сельскохозяйственных предприятиях отражается учёт земли?
+  а) Земельная шнуровая книга
   b) Годовой отчёт предприятия
   c) Технологическая карта
   d) Земельная карта
   e) Паспорт предприятия

137.  Специализация работников по выполнению отдельной стадии производственного процесса это:
   a) Специальное разделение труда
    b) Функциональное разделение труда
+  c) Технологическое разделение труда
   d) Квалификационное разделение труда
   e) Видовое разделение труда

138.  Севообороты бывают:
+  a) полевые, кормовые и специальные
   b) зерновые, овощные и специальные
   c) полевые, овощные и специальные
   d) полевые, кормовые, паровые
   e) зернобобовые, кормовые и специальные


139. Производственная себестоимость включает в себя :
   a) цеховая себестоимость, плановая себестоимость, затраты на оборудование
   b) фактическая себестоимость, цеховая себестоимость, материальные затраты
   c) производственная себестоимость, затрат на оплату труда и сырье
   d) полная себестоимость, плановая себестоимость, себестоимость продаж
   +e) цеховую себестоимость, общезаводские затраты, затраты вспомогательных производств.

140. Показателями экономической  оценки кормовых культур являются:
+  a)  валовая урожайность
+  b) величина валового и чистого дохода на гектар посева
+  c) выход продукции в кормовых единицах
+  d) издержки производства в расчете на единицу питательных веществ
   e) трудоемкость, материалоемкость

141.  По характеру воздействия на мотивы поведения работников  выделяют   методы управления:
   a) наглядные
+  b) экономические
   c) воспитательные 
+  d) организационно-распорядительные
   e) социально-психологические

142. К числу преимуществ плановой экономики относятся:
+  a) мобилизация людских и материальных ресурсов на приоритетных направлениях
   b) ярко выраженная социальная дифференциация
   c) устойчивый дефицит потребительских товаров
   d) неограниченные ресурсы
   e) запрет или ограничение частного предпринимательства

143.  Основные причины низкой продуктивности естественных кормовых угодий: 
+  a) неправильная организация их территории 
+  b) бессистемное сенокошение 
+  c) бессистемный выпас животных 
+  d) перегрузка пастбищ поголовьем скота 
   e) недостаток гумуса в почве

144.  К экстенсивным факторам экономического развития относятся:
   a) использование достижений НТП
   b) повышение квалификации работников
   c) рост производительности труда
   d) повышение фондоотдачи и материалоемкости
+  e) расширение производственных площадей

145.  Процесс использования результатов производства есть:
   a) производство
   b) распределение
   c) обмен 
+  d) потребление
   e) обращение

146.  Перевод угодий из одного вида в другой – это:
+  a) трансформация земельных угодий
   b) экспликация земель
   c) коренное улучшение земель
   d) организация перевода земельных угодий
   e) инвентаризация земельных угодий

147. Уставный капитал организации не выполняет функцию
   a) определения первоначального капитала
+  b) организации финансовой деятельности
   c) обеспечения гарантий интересов кредиторов
   d) определения доли участия каждого акционера
   e) учета акций по их номинальной стоимости

148.  Наиболее продуктивные виды сельскохозяйственных угодий – это: 
   a) луга и пашни
   b) многолетние насаждения и сенокосы
+  c) многолетние насаждения и пашни
   d) пашни и залежи
   e) пашни, пастбища и многолетние насаждения

149.  Какой показатель отражает оставшиеся в распоряжении предприятия средства после уплаты налогов?
   a) Выручка
   b) Валовая прибыль
   c) Издержки
+   d)Чистая прибыль
   e) Себестоимость

150.  Задачей сельского хозяйства не является:
   a) обеспечение населения страны продовольствием,
   b) обеспечение перерабатывающей промышленности  сырьем
   c) увеличение производства продукции с/х
+  d) создание материально-технической базы
   e) создание безопасной, здоровой пищи по выгодным ценам 

151.  Под кормовой базой понимают:
+  a) объем кормов
+  b) структуру кормов
+  c) источники получения
   d) способы хранения кормов
   e) витаминную ценность кормов

152.  К производственной сфере относятся следующие отрасли хозяйства: 
+  a) промышленность
+  b) строительство
   c) культура и искусство
   d) здравоохранение
+  e) сельское хозяйство

153.  Основная отрасль пищевой промышленности, перерабатывающая картофель: 
+  a) крахмалопаточная 
   b) спиртовая 
   c) консервная 
   d) чипсовая 
   e) крахмальная

154.  Назовите морозо - и зимостойкую овощную культуру
   a) огурцы
   b) томаты
+  c) морковь
   d) капуста 
   e) картофель

155.  Закупочные цены используются для:
   a) реализации сельхозпродукции населению
   b) реализации промышленной продукции компаниям
   c) скупки сырья и материалов у предприятий
+  d) реализации с/х производителями своей продукции государству  в больших объёмах
   e) реализации товаров широкого потребления

156.  Под кооперированием производства принято  понимать:
   a) Любые производственные связи между различными  предприятиями
+  b) Прямые производственные связи между предприятиями, участвующими в совместном изготовлении  продукции
   c) Связи между поставщиками, товаропроизводителями и потребителями
   d) Торговые связи между товаропроизводителями, расположенными в различных регионах 
   e) оперативные взаимосвязи между поставщиком и товаропроизводителем

157.   Работники, которые непосредственно связаны с производством и его обслуживанием
+  a) промышленно-производственный персонал
   b) непромышленный персонал
   c) основной персонал
   d) активный персонал
   е) обслуживающий персонал

158.  Обособление отдельных групп работников в зависимости от уровня их квалификации (классности, тарифного разряда) это:
   a) специальное разделение труда
   b) функциональное разделение труда
   c) технологическое разделение труда
+  d) квалификационное разделение труда
   e) видовое разделение труда

159.  Количество энергетических мощностей на 100 га посевной площади – это:
+  а) энергообеспеченность
   b) энерговооружённость
   c) фондообеспеченность
   d) фондовооружённость
   e) энергозатратность

160. Амортизационные отчисления не начисляются:
+  a) по продуктивному и рабочему скоту
   b) машины
   c) оборудование
   d) транспортные средства
   e) трактора и комбайны 

161.  Типы интенсификации сельскохозяйственного производства:
   a) материалоемкий и материалозатратный
+  b) фондоемкий и фондосберегающий
   c) фондоемкий и материалоемкий
   d) ресурсосберегающий и энергозатратный
   e) оборотный и внеоборотный

162.  Конкурентоспособность определяется двумя главными критериями:          
   a) качеством продукции и прибылью 
   b) прибылью и издержками
   c) затратами и издержками
+  d) качеством продукции и  ее ценой 
   e) ценой и ассортиментом


163.  Восстановительная стоимость основных средств соответствует
    a) затратам на капитальный ремонт объекта основных средств
    b) первоначальной стоимости за минусом износа
+  c) затратам на создание или приобретение аналогичных основных средств 
   d) затратам на ремонт деталей плюс потери от простоев
   e) стоимости, по которой объект мог бы быть продан в данный момент

164.  Правовой статус производственного кооператива определяется его:
   a) положением
+  b) уставом
   c) уставом и учредительным договором
   d) учредительным договором
   e) общим собранием

165.  Число участников общества с ограниченной ответственностью должно быть не менее:
+  a) одного
   b) двух
   c) трех
   d) пяти
   e) десяти

166.  В овощеводстве применяются следующие системы оплаты труда:
   a) твердая ежемесячная оплата
   b) повременно-премиальная
+  c) аккордно-премиальная, сдельно-премиальная
   d) 20-30 % стоимости реализованной продукции
   e) оплата за фактически отработанное время

167.  Какие существуют модели внутрихозяйственных цен?
   a) Закупочные, реализационные, отпускные, льготные.
   b) Сопоставимые, нормативные, прейскурантные.
+  c) При простом воспроизводстве,  расширенном воспроизводстве,  коммерческом расчете.
   d) Оптовые, розничные, внутрихозяйственного оборота.
   e) Расчетные, государственные, свободные, рыночные.

168.  Сколько разделов выделяют в структуре перспективного плана крестьянских (фермерских) хозяйств
   а) 5
   b) 8
+  c) 3
   d) 2
   e) 4

169.  К какой группе кадрового состава предприятия относится экономист?
+  a) Специалист
   b) Руководитель низшего звена
   c) Технический персонал
   d) Руководитель среднего звена
   e) Руководитель высшего звена

170.  Стимулирование заинтересованности в повышении квалификации труда  создается при помощи:
   a) нормирования труда
+  b) тарифной системы
   c) форм и систем заработной платы
   d) бестарифной системы
   e) аккордной оплаты труда

171.  Полное товарищество имеет в отношении имущества, переданного в качестве вклада в      складочный капитал право:
+   a) собственности
   b) оперативного управления
   c) собственности и право оперативного управления
   d) право хозяйственного ведения
   e) право хозяйственного распределения

172.  Укажите отрасль сельского хозяйства непосредственно технологически связанную с садоводством:
+  а) Пчеловодство
   b) Животноводство
   c) Зерноводство
   d) Скотоводство
   e) Овощеводство

173.  Членами крестьянского (фермерского) хозяйства могут  стать:
   a) супруги, их родители, дети с 14 лет, проживающие совместно
   b) супруги, их родители, дети с 14 лет, их соседи
+  c) супруги, их родители, дети с 16 лет,  родственники
   d) супруги и их дети, достигшие  18 лет
   e) супруги и их родственники, проживающие совместно

174.  Бартерные сделки это:
   a) оптовая продажа всего урожая одному скупщику
   b) открытый счет хозяйства в  российском банке
+  c)  обмен эквивалентными по стоимости  товарами и слугами
   d) сделка, для  которой  достаточно выражения воли одной стороны
   e) любая бессрочная сделка  по продажи с/х продукции

175.  Форма отчетности, в которой приводится информация о составе имущества  и источниках их формирования:
   a) отчет о прибылях и убытках
+  b) баланс;
   c) отчет об изменении капитала.
   d) отчет о переоценке
   e) аналитический отчет

176.  Если в смете затрат велика доля амортизации, то такое производство относится к:
   a) материалоемкому; 
   b) энергоемкому;
   c) трудоемкому; 
+  d) фондоемкому; 
   e) затратному

177.  Какое из указанных понятий представляет собой производительный экономический ресурс?
   a) Денежный капитал
+  b) Средства производства
   c) Процент
   d) Прибыль
   e) Потребительские товары


178.  Выделите, чем отличается экономические ресурсы от факторов производства.
   a) Экономические ресурсы то же самое, что и факторы производства
   b) В факторы производства не входят трудовые ресурсы
   c) В экономические ресурсы не включается предпринимательская деятельность
+  d) Факторы производства - это вовлечение в процесс производства экономические ресурсы
   e) Экономические ресурсы - это вовлечение в процесс производства факторы производства

179.  К интенсивным факторам экономического развития относятся:
   a) вовлечение в культурный оборот новых участков земли
   b) увеличение числа занятых работников
+  c) рост производительности труда
   d) расширение производственных площадей
   e) увеличение объема инвестиций при сохранении существующего уровня технологии

180.  Когда земля выступает как средство производства?
   a) Когда производят вспашку, посев и сбор урожая
   b) Во время уборочных  работ
+  c) Когда земля своими свойствами воздействует на урожай
   d) Когда земля находится под паром
   e) Когда в землю вносятся удобрения

181.  К основному капиталу предприятия относится(ятся)
   a) Средства и предметы труда
+  b) Средства труда
   c) Технология работ
   d) Здания, оборудование и персонал
   e) Транспортные средства и топливо

182.  Затраты по способу отнесения на себестоимость отдельных видов продукции подразделяются на:
   a)  основные, накладные;
+  b) прямые, косвенные;
   c) условно-постоянные, условно-переменные;
   d)  одноэлементные, комплексные.
   e) эффективные и неэффективные

183.  Объектом исследования сельского хозяйства является?  
+  a) С/Х предприятия в различных ОПФ 
   b) Обеспечение промышленным сырьем 
   c) Земельные ресурсы 
   d) Приватизация земли 
   e) Валовой доход

184.   Распаханность сельскохозяйственных угодий рассчитывается отношением: 
+ а) площади пашни к площади с.-х. угодий; 
   b) площади посева к площади пашни; 
   c) площади посева к общей земельной площади; 
   d) площади с.-х. угодий к площади сельскохозяйственных
угодий. 
   e) отношеним площади пашни к площади к площади посева

185.  Уровень интенсивности в с/х означает:
   a) количество внесенных на 1 га пашни удобрений
+  b) сумма затрат живого и общественного труда на 1га сельхоз. Угодий
   c) сумма условных эталонных га на 1 га пашни
   d) сумма основных средств труда и основных производственных фондов на 1 га пашни
   e) временные затраты труда на единицу произведенной продукции

186.  Что из перечисленного ниже не влияет на рост производительности труда?
   a) Технологические изменения
+  b) Увеличение количества работников
   c) Уровень образования и квалификации работников
   d) Эффект масштаба производства
   e) уровень организации производства

187.  Как определяется уровень механизации отдельных видов работ?
   a) Объемом работ, выполненных с помощью электродвигателей
   b) Объемом работ, выполненным квалифицированными рабочими
   c) Объемом работ, выполненным с помощью механических двигателей
+   d) Отношением работ, выполненных механизированным способом ко всему объему работ
   e) Отношением  имеющихся технических средств к объему работ на предприятии

188.  Трудоемкость продукции определяется:
   a) стоимостью затрат на ее производство
+   b)количеством времени, затраченного на ее производство
   c) стоимостью труда, затраченного на ее производство
   d) объемом произведенной продукции в натуральных единицах
   e) степенью сложности выполняемой работы

189.  Единицей бухгалтерского учета основных средств является:
+  a) инвентарный объект
   b) комплекс конструктивно сочлененных объектов
   c) каждый обособленный предмет
   d) отдельно стоящий предмет
   e) объект со всеми приспособлениями и принадлежностям

190.  В рыночной экономике конечным собственником всех факторов производства является:
+  a) сектор домашних хозяйств
   b) иностранный сектор
   c) государство
   d) предпринимательский сектор
   e) банковский сектор

191.  Материалоотдача  рассчитывается по формуле:
+   a) ВП/ОбФ (МЗ)
   b) ОбФ (МЗ)/ВП
   c) 365(360)/К оборачиваемости
   d) ОбФ (МЗ)/ЧП
   e) ОС/ЧП

192.  Укажите основную задачу коммерческого предприятия.
    a) организация труда работников 
   b) удовлетворение потребностей покупателей
+  c) получение прибыли
   d) потребление сырья и материалов
   e) обслуживание поставщиков

193.  В жизненном цикле продукта минимальный объем прибыли характерен для стадии:
+  a)  внедрения
   b)  роста
   c) зрелости
   d) насыщения
   e) спада


194.  Какой пункт отражает не все производственные направления отраслей по видам животных?
   а) Скотоводство — молочное, молочно-мясное, мясо-молочное и мясное
+  b) Свиноводство — мясное и беконное
   c) Овцеводство — шёрстное, шерстно-мясное, мясо-шерстное, шубное, смушковое и мясо-сальное
   d) Птицеводство — яичное, яично-мясное, мясное
   e) Коневодство молочное


195. Система  учета и оценки деятельности предприятия,  с целью принятия  управленческих решений это:
   a) финансовый учет
+   b) управленческий учет
   c) налоговый учет
   d) статистический учет
   e) учет по центрам ответственности 

196.  Система «директ-костинг» представляет собой:
+  a) учет неполных затрат
   b) учет фактических полных затрат
   c) учет нормативных полных затрат
   d) учет фактических и полных затрат
   e) учет затрат будущих периодов

197.  Какая влажность должна быть при хранении зерна? 
   a) не менее 15% 
+  b) не выше 15% 
   c) не менее 20% 
   d) не выше 20% 
   e) не выше10%

198.  Высшим органом управления акционерного общества является: 
+   a) общее собрание акционеров 
   b) собрание уполномоченных 
   c) совет директоров 
   d) собрание держателей привилегированных акций 
   e) государство

199.  Убойный выход взрослых свиней составляет: 
+  a) 80-85% 
   b) 45-60% 
   c) 70-75% 
   d) 95-100% 
   e) 120-130%

200.  Что из указанного не относится к основному капиталу?
   a) Земля
   b) Машины и оборудование
   c) Скот
   d) Фруктовый сад
+  e) Плантации овощей(например, картофеля)

201.  Если рыночная цена ниже равновесной, то:
+  a) возникает дефицит товара
   b) появляется излишек товара
   c) снижается цена ресурсов
   d) на рынке возникает преимущество покупателей
   e) возникает профицит товара

202.  Спрос на молоко менее эластичен, чем спрос на кефир:
   a) если отсутствующая конкуренция со стороны иностранных производителей
   b) никогда
   c) очень редко
+  d) чаще всего
  e) если отсутствующая конкуренция со стороны отчетечственных производителей

203.  Государственное регулирование экономики не осуществляется по следующему направлению:
   a) финансовому
   b) кредитному
   c) валютному
   d) таможенному
+  e) социальному

204.  Пороговой называется выручка предприятия, соответствующая:
   a) среднему объёму продаж
   b) минимальному объёму продаж
   c) максимальному объёму продаж
+  d) точке безубыточности
   e) максимально предложенной покупателем

205.  Основных субъектов рыночного хозяйства принято разделять на: 
   a) 2 группы
   b) 4 группы
+  c) 3 группы
   d) 5 группы
   e) 5 и более групп

206.  Совокупность данных о фактически произведенных затратах – это:
   a) нормативная себестоимость
   b) производственная себестоимость
   c) полная себестоимость
+  d) фактическая себестоимость
   e)  плановая себестоимость

207.  В валовую стоимость продукции растеневодства не вкючают:
   a) валовый сбор сельскохозяйственных культур
   b) валовый сбор многолетних насаждений
   c) затраты на посадку
   d) затраты на выращивание многолетних насаждений 
+  e) стоимость урожая незавершённого производства на начало года

208.  Сосредоточение в районе производства определенного вида продукции, значительная часть которого предназначена для межрайонного обмена, называется:
   a)  кооперацией                             
   b) локализацией                          
   c) комбинированием
   d) разделением труда
+  e) специализацией

209.  Вид хозяйственной деятельности человека, который сильно изменяет    
облик природных комплексов:
   a) промышленность                      
   b) транспортные коммуникации   
   c) морское рыболовство
+  d) сельское хозяйство
   e) животноводство

210.  Птицеводческие предприятия рациональнее всего строить
+  a) недалеко от потребителей
   b) на большом расстоянии от потребителя
   c) вблизи кормовых угодий
   d) только в водообеспеченных районах
   e) в городской черте

211.  Распределение продукции по отраслям народною хозяйства, характеризующее производство, называют
   a) кооперированием
+   b) межотраслевым балансом
   c) концентрацией
   d) специализацией
   e) межрайонным разделением труда

212.  Основным методом изучения экономики отрасли является метод: 
+  a) диалектический
   b) специальный
   c) балансовый
   d) экономико-математический 
   e)  конструктивно-плановый

213.  Главной формой общественного разделения труда является:
   a) структуризация валовой продукции
   b) интенсификация производств
+  c) размещение производства
   d) укрупнение производства 
   e) механизация производства

214.  Какой коэффициент показывает среднюю степень специализации? 
   a) менее 0,9
+  b) 0,2 до 0,4 
   c) 0,4 до 0,9 
   d) свыше 0,9 
   e) 0,1 до 1,0

215.  Амортизация основных фондов – это:
   a) износ основных фондов
   b)  процесс перенесения стоимости основных фондов на себестоимость изготовляемой продукции
   c) восстановление основных фондов
+  d) расходы на содержание основных фондов
   e) восстановительная стоимость основных средств

216.  Система экономических показателей предприятия:
+  а) состоит из цепочки показателей
   b) имеет составные части (подсистемы)
   c) не имеет логики построения
   d) включает только абсолютные показатели
   e) включает только относительные показатели

217.  Из перечисленного выделить основные фонды. 
   a) Крупный рогатый скот, птица, корма
+   b) Орудие производства, используемые длительный период времени
   c) Средства производства, сданные на склад
   d) Средства производства, срок действия которых менее одного года
   e) Молодые телята, нетели, животные на откорме

218.  Что из перечисленного ниже относится к ОПФ:
   a) масло смазочное
+   b) трактора
   c) запасы основных материалов на складе
   d) урожайность с 1 га пашни
   e) готовая продукция на складе

219.  К производственным материальным ресурсам несельскохозяйственного назначения относятся:
   а) удобрения 
   b) многолетние насаждения
+  c) столовая для работников 
   d) школы
   e) детские сады

220.  Затраты, которые должно нести предприятие при выполнении производственной и коммерческой деятельности:
   a) релевантные
   b) эффективные
   c)  неэффективные
   d) альтернативные 
+  e) явные

221.  Процесс  увеличения  ассортимента, отказ от узкой специализации в региональном производстве каких-либо товаров называется
   a) ростом экономики региона
   b) расширенным воспроизводством региональных товаров и услуг
+  c) диверсификацией экономики региона
   d) инновационным развитием региона
   e) региональным планированием

222.  Коэффициент интенсивного использования основных средств показывает:
    a) эффективность использования их во времени; 
   b)  эффективность обновления основных средств; 
+  c) эффективность использования их по производительности;
   d) уровень физического износа оборудования
   e) уровень ресурсообеспеченности

223.  Суммарная стоимость продукции растениеводства и животноводства  характеризуется  показателем:
+   a) валовой выпуск продукции
   b) промежуточное потребление в сельском хозяйстве
   c) валовая добавленная стоимость отрасли сельского хозяйства
   d) валовая прибыль сельского хозяйства
   e) прибыль от реализации

224.  Совокупность однородных заведений, по которым производится исчисление стоимостных показателей продукции представляет собой: 
+   a) отрасль
   b) предприятие
   c) заведение
   d) классификатор
   e) степень концентрации производства

225.  К агротехническим мероприятиям можно отнести: 
   a) контроль за качеством кормов
   b) мобилизация резервов заготовки и хранения кормов
+  c) проведение мелиоративных работ и борьба с водной и ветровой эрозией почв
   d) рационализация организации рабочих процессов
   e) обеспечение экологической безопасности при проведении технологических комплексов работ

226.  К показателям оснащенности основными фондами не относится:
   a) фондообеспеченность
   b) фондовооруженность
   c) энергообеспеченность
+  d) обеспеченность трудовыми ресурсами
   e) энерговооруженность труда

227.  Рынки совершенной и монополистической конкуренции имеют общую черту:
   а) выпускаются дифференцированные товары
+   b) на рынке оперируют множество покупателей и продавцов
   c) каждая фирма сталкивается с горизонтальной кривой спроса на свой продукт
   d) выпускаются однородные товары
   e) рыночное поведение каждой фирмы зависит от реакции ее конкурентов

228.  Если прибыль от реализации продукции не изменится, а затраты возрастут в 2 раза, то рентабельность продукции
   a) не изменится
   b) возрастет в 2 раза
+  c) снизится в 2 раза
   d) возрастет в 0,5 раза
   e) снизится в 0,5 раз

229.  Какой принцип не является принципом организации труда
   a) научности
   b) комплексности
   c) оптимальности
   d) экономической эффективности;
+  e) вариативности

230.  Какие цены наиболее распространены в рыночных условиях?

+   a) Договорные
   b) Торговые
   c) Розничные
   d) Фиксированные
   e) Регулируемые

231.  Факторы трудовой мобильности населения, полностью управляемые  со стороны работодателя
   a) экономическая ситуация в регионе
   b) удовлетворенность взаимоотношениями в коллективе
   c) семейные обязательства
+  d) условия труда и быта
   e) погодные условия

232. Понятие «экономическая эффективность»  с/х производства включает в себя три основных элемента: 
+  a) статическую эффективность, динамическую эффективность, эффективность распределения
   b) статистическую эффективность, динамическую эффективность, эффективность будущих периодов
   c) оптимальную эффективность, минимальную эффективность, реальную эффективность
   d) возрастающую эффективность, статическую эффестивность, отрицательную эффективность
   e) прогрессивную эффективность, регрессивную эффективность, статическую эффективность 

233.  Стоимость основных производственных фондов сельскохозяйственного назначения на 1 работника хозяйства – это:
   а) фондообеспеченность
   b) материаловооруженность
   c) фондоотдача
   d) фондоёмкость
+  e) фондовооружённость

234.   Стоимость основных производственных фондов сельскохозяйственного назначения в расчете на 100 га сельскохозяйственных угодий – это:
+  а) фондообеспеченность
   b) фондоотдача
   c) фондоёмкость
   d) фондовооружённость  
   e)  производственная мощность

235.  Ценовая дискриминация - это:
   a) повышение цены на товар высшего качества
+  b) продажа того же товара по разным ценам разным покупателям
   c) установление разных цен на товары в зависимости от величины партий закупки
   d) снижение цены на сезонные товары в конце сезона
   e) продажа того же товара по ценам производителя разным покупателям

236.  Уровень углубленной специализации на с/х предприятии равен:
   a) 0,1
   b) 0,2
+  c)  0,6
   d) 0,3
   e) 0,4

237.  Какое из следующих понятий представляет собой производительный экономический ресурс? 
   a) денежный капитал 
+  b) средства производства
   c) процент 
   d) прибыль 
   e) потребительские товары

238.  Эффект замещения - это повышение спроса на товар, которое вызвано:
   a) изменением общего уровня цен на все товары;
   b) изменением во вкусах потребителя, если он отдает предпочтение товарам заменителям;
   c) изменением в реальном доходе, обусловленным снижением цен на товары, которые покупаются
+  d) изменением цен на товары, которые приобретает потребитель
   e) изменением общего уровня спроса на второй товар

239.  Экономику в целом лучше всего определить как:
   a) взаимодействие решений на макро - и микроуровнях;
   b) изучение поведения людей и предприятий относительно производства
+  c)  практическое изучение стоимостных показателей путем использования дедукции и индукции;
   d) использование политики опровержения фактов и гипотез.
   e) искусство ведения домашних дел

240.  В целом сельское хозяйство, исходя из этих признаков, подразделяется на:
+  a) 2 отрасли
   b) з отрасли
   c) это одна отрасль
   d) 4 отрасли
   e)5 отраслей

241.   Одно из наиболее распространенных негативных влияний животноводства на природную среду:
   a) большое количество площадей под сенокос
+  b) перенос  пастбищ
   c) сбрасывание отходов в окружающую среду
   d) различные болезни
   e) резкие изменения в количестве
 


242.  Предприятие, осуществляющее производственно-хозяйственную деятельность на основе внутрихозяйственной интеграции производства, хранения, переработки и реализации сельскохозяйственной продукции – это…
   ОТВЕТ: агрофирма

243.  Ресурсы, созданными самой природой, относятся к …. ресурсам
   ОТВЕТ: невоспроизводимым

244.  Совокупность производственных методов и процессов сельскохозяйственных работ в определенной последовательности с фиксированным началом и окончанием выполнения операций – это…
   ОТВЕТ: технология

245.  Среднесрочная аренда основных средств на период от - от 1 до 5 лет – это….
   ОТВЕТ: хайринг

246.  Часть валовой продукции, предназначенная для реализации, - это …продукция
   ОТВЕТ: товарная

247.  Экономика, которая связана со свободным обменом между производителями и потребителями, называется …экономикой
   ОТВЕТ: рыночной
248.  Безопасное поступление продовольствия в места потребления в объемах и ассортименте, соответствующих спросу и установленным нормам, - это …доступность продовольствия
   ОТВЕТ: физическая

249.  Вид инвестиционной деятельности по приобретению нового имущества и передаче его на основании договора физическим или юридическим лицам на определенных условиях, обусловленных договором, с правом выкупа - это ….
   ОТВЕТ: лизинг

250.  Географическое разделение труда – это….специализация в сельском хозяйстве
   ОТВЕТ: зональная
251.  Готовые смеси из измельчённых кормов, составленные по научно обоснованным рецептам, – это …
   ОТВЕТ: комбикорм

252.  Земли, пригодные к использованию и систематически используемые в конкретных хозяйственных целях, - это земельные …
   ОТВЕТ: угодья

253.  К обобщающим показателям эффективности применения ресурсов относят…
   ОТВЕТ: ресурсоотдачу

254.  К показателям, характеризующим обеспеченность сельского хозяйства трудовыми ресурсами, относят…
   ОТВЕТ: трудообеспеченность

255.  К собственным источникам воспроизводства относится…
   ОТВЕТ: прибыль

256.  Лицо, внесшее паевой взнос в установленном размере и порядке и принятое в кооператив с правом голоса, – это основной  член сельскохозяйственного…
    ОТВЕТ: кооператива

257.  Метод ценообразования, заключающийся в том, что цена устанавливается на основе выравнивания спроса и предложения, относится к …методу
   ОТВЕТ: рыночному

258.  Научно обоснованное чередование сельскохозяйственных культур (и пара) на полях и во времени – это …
   ОТВЕТ: севооборот

259.  Объем продукции, произведенной в единицу рабочего времени либо приходящейся на одного работника в определенный период – это …
   ОТВЕТ: выработка

260.  Одновременное развитие многих, не связанных друг с другом видов производств, расширение ассортимента производимой продукции – это … производства
   ОТВЕТ: диверсификация

261.  Результативность      производственной      деятельности      в      отрасли кормопроизводства - это … кормопроизводства 
    ОТВЕТ: эффективность

262.  Научно-обоснованное чередование сельскохозяйственных культур во времени и пространстве  - это….
ОТВЕТ: севооборот

263.  Отрасли, в которых непосредственно не осуществляется производство национального продукта, называются….
   ОТВЕТ: непроизводственными

264.  Комплекс агропромышленных предприятий, где выращивание растений и животных ведется по схемам предельной интенсификации физиологических процессов в организмах – это….
   ОТВЕТ: агроиндустрия

265.  Наука о желательном преобразовании пород животных, сортов растений, рас микроорганизмов, бактерий и вирусов это
   ОТВЕТ: селекция

266.  Все издержки (затраты), понесённые предприятием на производство и реализацию (продвижение) продукции или услуги – это…
   ОТВЕТ: себестоимость

267.  Отношение стоимости общего объема материальных ресурсов (сырья, основных и вспомогательных материалов, топлива и энергии), израсходованных на производство продукции, к стоимости продукции в целом – это…
   ОТВЕТ: материалоемкость

268.  Количество человеко-часов, затраченных на выпуск единицы продукции, 
называется ...
   ОТВЕТ: трудоемкостью

269.  Комплекс отраслей народного хозяйства, обеспечивающий условия воспроизводства- это
   ОТВЕТ: инфраструктура

270.  Форма специализации,  отражающая территориальное размещение сельского хозяйства…
   ОТВЕТ: зональная

271.  Сопоставление полученного эффекта с использованными ресурсами, это…
   ОТВЕТ: эффективность

272.  Основное средство производства в с/х – это
   ОТВЕТ: земля

273.  Основная форма организации труда в овцеводстве -….
   ОТВЕТ: бригада

274.  Вид себестоимости, отражающий все затраты на производство и реализацию продукции-…..
   ОТВЕТ: полная

275.  Распространение сферы деятельности фирмы на производство различных видов продукции или на различные рынки – это….
   ОТВЕТ: диверсификация

276.  Прямая и/или косвенная экономическая выгода, предоставляемая правительством отечественным производителям товаров или услуг – это…
   ОТВЕТ: дотация

277.  Наличие единственного продавца товара или услуги на рынке- это…
   ОТВЕТ: монополия

278.  Акт передачи ранее предоставлявшихся государством услуг предприятиям частного сектора –это….
   ОТВЕТ: приватизация

279.  Величина, на которую объём спроса превышает объём предложения при ценах ниже равновесной, называется….
   ОТВЕТ: дефицитом

280.  Затраты на производство и накопление средств производства и увеличение материальных запасов – это….
   ОТВЕТ: инвестиции

281.  Д обровольное объединение людей на основе членства для совместной деятельности, основанной на их личном трудовом и ином участии и объединении имущественных паевых взносов – это…
   ОТВЕТ: кооператив

282.  Предприятие, организованное двумя или несколькими лицами, совместно владеющими и управляющими предприятием – это…
   ОТВЕТ: товарищество

283.  Использование благ для удовлетворения человеческих потребностей – это…
   ОТВЕТ: потребление

284.  Процесс создания благ (продуктов и услуг), необходимых человеку и обществу для существования и развития – это…
   ОТВЕТ: производство

285.  Система стимулов, побуждающих человека полностью использовать свои способности для достижения наивысших результатов труда – это...
   ОТВЕТ: мотивация

286.  Соглашение о ценах (сговор) фирм в отрасли с целью ограничения или исключения конкуренции – это…
   ОТВЕТ: картель

287.  Фирма, занятая производством широкого набора различных продуктов – это…
   ОТВЕТ:  конгломерат

288.  Практика размещения (путем франшизы) эксклюзивных прав на поставку товаров или услуг – это…
   ОТВЕТ: франчайзинг

289.  Процесс превращения мирового хозяйства в единый рынок товаров, услуг, рабочей силы и капитала – это…
   ОТВЕТ: глобализация

290. Процесс уменьшения государственного регулирования хозяйственной деятельности – это…
   ОТВЕТ: либерализация

291.  Изучает экономические процессы и показатели на уровне страны в целом – это… 
   ОТВЕТ: макроэкономика

292.  Распределение производственных объектов разных отраслей хозяйства по регионам – это…
   ОТВЕТ: размещение производства

293.  Любые действия, препятствующие проникновению в отрасль новых компаний, например необходимость наличия патентов, лицензий, законодательные ограничения – это...
   ОТВЕТ: барьер

294.  Совокупность отраслей народного хозяйства, включающая сельское хозяйство и отрасли промышленности, тесно связанные с сельскохозяйственным производством – это…
   ОТВЕТ: АПК

295.  Отрасль сельского хозяйства, занимающаяся возделыванием сельскохозяйственных культур – это…
   Ответ: растениеводство

296.  Показатель эффективности едино-временных и текущих затрат – это...
   ОТВЕТ: рентабельность

297.  Экономическая несбалансированность в развитии отдельных связанных между собой отраслей или предприятий – это...
   ОТВЕТ: диспропорция

298.  Использование оборудования и техники предприятием  на правах аренды – это...
   ОТВЕТ: лизинг

299.  Показатель эффективности использования основных производственных фондов – это…
ОТВЕТ: фондоотдача
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Таблица 2 - Запланированные формы промежуточной аттестации

	№ семестра
	Формы промежуточной аттестации
	Форма проведения

	6
	Экзамен
	Работа по  билетам
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Процедура экзамена устанавливает уровень сформированности следующих умений и усвоения следующих знаний по материалу, изучаемому в семестре.

В результате освоения дисциплины обучающийся должен        
 уметь :
- определять организационно-правовые формы организаций;
определять состав материальных, трудовых и финансовых ресурсов организации;
рассчитывать основные технико-экономические показатели деятельности организации;
находить и использовать необходимую экономическую информацию;
оформлять первичные документы по учету рабочего времени, выработки, заработной платы, простоев;
знать:
· современное состояние и перспективы развития сельского хозяйства, организацию хозяйствующих субъектов в рыночной экономике;
· основные принципы построения экономической системы организации;
· общую организацию производственного и технологического процессов;
· основные технико-экономические показатели деятельности организации и методики их расчета;
· методы управления основными и оборотными средствами и оценки эффективности их использования;
· состав материальных, трудовых и финансовых ресурсов организации, показатели их эффективного использования;
· способы экономии ресурсов, основные энерго- и материалосберегающие технологии;
· механизмы ценообразования на продукцию (услуги);
· формы оплаты труда.
Количество заданий для студента на экзамене: два теоретических вопроса и практическое задание.  
Время выполнения каждого задания и максимальное время на  подготовку к экзамену:
Вопрос № 1- 5  мин.
Вопрс № 2- 5 мин..
Практическое задание – 10 мин.
Всего 20 мин.
Условия выполнения заданий
Помещение: учебная аудитория.
Требования охраны труда: инструктаж по технике безопасности.
Оборудование: калькулятор для выполнения расчетов.
Перечень справочной и нормативной литературы для использования на экзамене:
1. Формы отчётности о финансово-экономическом состоянии товаропроизводителей агропромышленного комплекса
[bookmark: _Toc306743763]
1.4 КРИТЕРИИ ОЦЕНКИ  
Таблица 4 – Критерии оценки 
	№ п/п
	Критерии оценки
	оценка
	самооценка

	1.
	Владеет эмоционально- психологической устойчивостью при выполнении заданий 
	
	

	2.
	Предоставляет в срок ответ по вопросам (выполнение заданий в течение 20 минут);
	
	

	3.
	Обучающийся умеет увязывать теорию с практикой, владеет понятийным аппаратом, полно и глубоко овладел материалом по дисциплине, обосновывает свои суждения и даёт правильные ответы на вопросы
	
	

	4.
	Осуществляет поиск и использование информации, необходимой для эффективного выполнения практического задания в билете (самостоятельно и правильно выбрал форму отчетности, составил аналитическую таблицу по экономическим расчетам, оформил вывод)
	
	

	5.
	Использует методы: сравнения, экономико – математический, монографический, экспериментальный в различных видах профессиональной и социальной деятельности (правильно рассчитывает экономические показатели деятельности организации, себестоимость продукции, остаточную стоимость основных средств, налоги)
	
	

	6.
	Объяснение результатов решения практического задания
	
	

	
	Всего баллов
	
	

	
	Критерии баллов                           ИТОГОВАЯ ОЦЕНКА
21-24 балла «5»
17-20 балла «4»
14-16 балла «3»
менее 14 балла «2»
	
	


Критерии оценки:  0 признак не проявлен
1. признаки имеет единственное проявление
2. признак имеет частичное проявление
3. признак проявлен не в полном объеме
4  признак проявлен в полном объеме
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2.1 Вопросы   к экзамену
1.Понятие и структура отрасли. Место и роль сельского хозяйства в экономике страны.
2.Значение и особенности сельского хозяйства.
3.Сельское хозяйство - основное звено агропромышленного промышленного комплекса. 
4.Состав и структура агропромышленного комплекса
5.Организация (предприятие) как хозяйствующий субъект и как имущественный комплекс. 
6.Классификация организаций (предприятий). Коммерческие и некоммерческие организации (предприятия).
7.Организация (предприятие) как субъект и объект предпринимательской деятельности. 
8.Законы и нормативные акты, регламентирующие деятельность предприятия. Банкротство организации (предприятия).
9.Понятие производственной структуры организации (предприятия). Характеристика основного, вспомогательного и подсобного производства.
10.Типы производства, их характеристика.
11.Понятие инфраструктуры организации, её виды.
12.Специализация организации (предприятия), ее виды и показатели
13.Значение и особенности использования земли в сельском хозяйстве.
14.Состав, структура и состояние земельных ресурсов. Факторы, определяющие структуру сельскохозяйственных угодий.
15.Государственный земельный кадастр и мониторинг. 
16.Сущность земельного кадастра и его составные части. 
17.Бонитировка и экономическая оценка земли. 
18.Мониторинг земли: понятие, задачи и содержание
19.Понятие о трудовых ресурсах и экономически активном населении (рабочей силе), их состав. 
20.Занятость и безработица, ее виды и уровень.
21.Особенности использования трудовых ресурсов в отрасли. Обеспеченность отрасли трудовыми ресурсами. 
22.Показатели использования трудовых ресурсов в отрасли. 23.Производительность труда и пути ее повышения.
24.Формы организации труда. 
25.Нормирование труда. Виды норм.
26.Методы нормирования труда. Фотография и хронометраж рабочего времени
27.Сущность заработной платы и ее виды
28.Тарифная система оплаты труда ее основные элементы. 
29.Формы и системы оплаты труда
30.Понятие об имуществе организации (предприятия). Материально-вещественные и нематериальные элементы имущества. Движимое и недвижимое имущество.
31. Понятие о капитале. Реальный и денежный капитал. Собственный и заемный капитал. Уставной (складочный) капитал
32. Экономическая сущность основных средств. Классификация и структура основных средств, их оценка. 
33. Износ и амортизация основных средств.
34. Обеспеченность основными средствами. Воспроизводство основных средств
35. Лизинг сельскохозяйственной техники.
36. Эффективность использования основных средств и пути ее повышения.
37. Экономическая сущность, состав и структура оборотных средств.
38. Классификация оборотных средств, их оценка.
39. Сущность, функции и принципы финансов. 
40. Финансовые ресурсы и источники их формирования
41. Доходы и расходы. Взаимоотношения организации (предприятия) с бюджетом.
42. Экономическое содержание, порядок исчисления и уплаты налогов. Виды налогов
43.Методика расчета основных технико-экономических показателей деятельности организации (предприятия).
44. Издержки производства и себестоимость сельскохозяйственных культур
45.Ценообразование на предприятии
46.Потребительский рынок: сущность, понятие

2.2 Типовые практические задания

1.По годовому отчёту сельскохозяйственной организации за 2 года определить прямые показатели производительности труда. Сделать вывод.

2.По годовому отчёту сельскохозяйственной организации за 2 года определить обратные показатели производительности труда. Сделать вывод.

3.По годовому отчёту сельскохозяйственной организации за 2 года определить структуру земельных ресурсов. Сделать вывод.

4.По годовому отчёту сельскохозяйственной организации за 2 года определите структуру трудовых ресурсов. Сделайте вывод?

5.По годовому отчёту сельскохозяйственной организации за 2 года определить структуру материальных ресурсов. Сделать вывод.
6.Цена приобретения единицы оборудования 7 млн. руб.; транспортно-монтажные затраты 1,2 млн. руб.; норма амортизации 12,5%, период эксплуатации 15 лет. Определить первоначальную  и остаточную стоимость основных производственных фондов.
7.В 2015 г. организация произвела продукции на сумму 980 млн. руб., среднегодовая стоимость ее основных производственных фондов составила 400 млн. руб. В 2016 г. выпущено продукции на сумму 890 млн. руб., среднегодовая стоимость основных производственных фондов организации 500 млн. руб. Определить, как изменилась фондоёмкость (в %).

8.На начало года стоимость основных средств фирмы составляла 8500 млн. руб. В течение года списано в связи с износом основных средств на сумму 700 млн. руб. и введено в действие новых основных средств на сумму 500 млн. руб. Годовой объем товарной продукции составил 22 700 млн. руб. при среднегодовой численности 2310 человек. Определите фондовооруженность предприятия. Сделать вывод.

 

